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Folketingets Miljøudvalg 

Christiansborg 

1240 København K 

 

J.nr. NST-4101-00642 

 

Den 23. maj 2014 

Folketingets Miljøudvalg har i brev af 25. april 2014 stillet følgende spørgsmål nr. 

342 (alm. del), som hermed besvares. Spørgsmålet er stillet efter ønske fra 

udvalget). 

 

 

Spørgsmål nr. 342 (alm. del) 

Vil ministeren kommentere henvendelsen og præsentationen fra Danmarks 

Naturfredningsforening, jf. MIU alm. del - bilag 306, herunder forslag om at 

indføre en ret offentlig ret til pleje af § 3-natur, afskaffelse af muligheden for at 

natur kan ”vokse ud af” § 3-beskyttelsen og fritagelse af naturområder for 

ejendomsbeskatning? 

  

 

Svar 

Jeg er glad for, at Danmarks Naturfredningsforening bidrager aktivt til debatten 

om, hvordan vi bedst sikrer naturen i Danmark.  

 

Regeringen ønsker at skabe mere og bedre natur. Og vi er allerede på vej bl.a. med 

næste generation planer for vores Natura 2000-områder, og vi har et nyt nationalt 

skovprogram på vej. Men der skal mere til, hvis vi skal styrke naturen og have 

bremset tabet af vores biodiversitet. Naturplan Danmark bliver derfor en 

langsigtet og strategisk plan for naturen, som kommer til at indeholde de 

overordnede indsatsområder samt opfølgningen på Natur- og 

Landbrugskommissionens anbefalinger for mere og bedre natur. Som led i dette 

arbejde er jeg meget optaget af at se på mulighederne for at styrke § 3-

beskyttelsen. Præcis hvordan dette vil ske, vil blive klart når regeringen 

fremlægger Naturplan Danmark til efteråret. 

 

Jeg har forespurgt økonomi- og indenrigsministeren om muligheden for fritagelse 

af naturområder for ejendomsbeskatning, som har oplyst følgende, hvortil jeg kan 

henholde  mig: 

”Regeringen har ikke aktuelle planer om at udvide ejendomsskattelovens 

bestemmelser om grundskyldsfritagelse til generelt at omfatte naturområder.” 

 

 

Kirsten Brosbøl / Sven Koefoed-Hansen 

 

 

/ Sven Koefoed-Hansen 
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